

## Německo varuje před „konkurencí“ o pomoc Ukrajině

 [rt.com/news/570655-scholz-competition-ukraine-aid](https://rt.com/news/570655-scholz-competition-ukraine-aid)

29. ledna 2023, 14:18

DomovSvětové zprávy

Olaf Scholz řekl, že opakované spekulace o dodávkách nových zbraní narušují důvěru veřejnosti ve vládu.



Německý kancléř Olaf Scholz vyjádřil nespokojenost nad neustálými debatami o západních dodávkách zbraní pro Ukrajinu a tvrdil, že podkopávají důvěryhodnost úřadů v očích běžných občanů.

V rozhovoru, který v neděli zveřejnil list Tagesspiegel, byl Scholz požádán, aby se vyjádřil k ukrajinské poptávce po západních válečných letounech, která přišla poté, co USA a Německo schválily dodávku tanků M1 Abrams a Leopard 2.

Přestože Francie a USA takovou pomoc nevyklučují, kancléř prohlásil, že pro Německo „otázka bojových letadel vůbec nevyvstává“.

*"Mohu pouze doporučit, abychom se nepouštěli do neustálé soutěže o převyšování nabídek, pokud jde o zbraňové systémy,"* řekl Scholz. Podle něj, jakmile Berlín učiní rozhodnutí o dodávce zbraní na Ukrajinu, „začíná další debata v Německu“.

Tyto druhy veřejných jednání „*nejeví jako vážné a otrásají důvěrou občanů ve vládní rozhodnutí,*“ uvedla kancléřka s tím, že „*takové debaty by neměly být vedeny z důvodů domácího politického profilování*“.

Odmítl také myšlenku, že Německo nakonec podlehne tlaku na dodání stíhacích letadel, jak tomu bylo v případě tanků.

[Přečtěte si více](#)

[USA poskytly Scholzovi „krytí“ na tancích – WaPo](#)



*"Nebylo to tak, váš účet výslovně nesdílím."*

*Vždy se řídíme tím, co Ukrajina na jedné straně potřebuje a co mohou poskytnout naši nejdůležitější spojenci na straně druhé,"* zdůraznil Scholz a zopakoval postoj Německa, že pokud jde o pomoc Ukrajině, Berlín nejedná sám, ale *„společně s jeho spojenci a partneři."*

Ukrajina opakovaně vyzývala západní země, aby ji podpořily moderními tryskami západní výroby, ale žádná země zatím žádosti nevyhověla.

Zatímco Německo poskytlo Ukrajině četné vojenské prostředky pro boj s Ruskem a také slíbilo vyslání čtrnácti tanků Leopard 2, Berlín naznačil, že neplánuje zásobovat Kyjev moderními válečnými letouny.

Německý ministr obrany Boris Pistorius vysvětlil, že *„stíhací letadla jsou mnohem složitější systémy“* než tanky a mají *„zcela jiný dolet a palebnou sílu“*. Taková dodávka by se *„odvážila do dimenzí, před kterými bych v současnosti varoval,"* řekl.

Rusko opakovaně varovalo Západ před poskytnutím dalších zbraní Ukrajině a tvrdilo, že to jen prodlouží konflikt. Minulý měsíc ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov řekl, že Západ byl *„přímo zapojen“* do ukrajinského konfliktu tím, že poskytoval zbraně a cvičil svůj vojenský personál mimo zemi.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

[NěmeckoOlaf ScholzUkrajina](#)

